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Τα Προσκυνήματα της Βόρειας Πιερίας 
αναδείχθηκαν στη 2η Προσκυνηματική 
Ποδηλατοδρομία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος

Η Προσκυνηματική Ποδηλατοδρομία καθιερώθηκε πλέον ως 
θεσμός ο οποίος δίνει τη δυνατότητα μέσω ποδηλατικής 
διαδρομής να γίνουν ευρέως γνωστοί οι Λατρευτικοί τόποι και 
τα θρησκευτικά μνημεία της Πιερίας.
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Μια πρωτοβουλία που αναδείχθηκε με πρόταση και προτροπή του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεωργίου, ο οποίος 
λειτουργώντας με εξωστρέφεια υλοποίησε την δράση με την συνεργασία της 
Περιφερειακής Ενότητας Πιερίας, του Δήμου Πύδνας- Κολινδρού, του Πιερικού 
Οργανισμού Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής (Π.Ο.Τ.Α.Π.) καθώς και του 
Πολιτιστικού Αθλητικού Συλλόγου «ΤΡΙΑΣ».

Σημαντική η συμβολή της Ελληνικής Αστυνομίας, του Τμήματος Κατερίνης του 
Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, της Διασωστικής Ομάδας Πιερίας, εθελοντών και 
των μελών των πολιτιστικών συλλόγων Μακρυγιάλου και Παλαιού Ελευθεροχωρίου.

Η εκδήλωση τελεί υπό την αιγίδα του Ελληνικού Οργανισμού Τουρισμού.

Το μεσημέρι της Κυριακής 29 Σεπτεμβρίου 2024, η 2η Προσκυνηματική 
Ποδηλατοδρομία φιλοξενήθηκε στο Δήμο Πύδνας-Κολινδρούμε τον τοπικό 
αυτοδιοίκητο φορέα να υποστηρίζει καθολικά το όλο εγχείρημα.

Οι ποδηλάτες είχαν την ευκαιρία να περιηγηθούν και μέσω στάσεων να γνωρίσουν 
τους προσκυνηματικούς τόπους της Βόρειας Πιερίας και μέσω της διαδρομής να 
απολαύσουν το ιδιαίτερου κάλλους φυσικό περιβάλλον της περιοχής.

Η 2η Προσκυνηματική Ποδηλατοδρομία ξεκίνησε από τον Ιερό Ναό Αγίων 
Αποστόλων Πέτρου και Παύλου Αιγινίου, ενώ η διαδρομή περιελάβανε στάσεις 



στους Ιερούς Ναούς Κοιμήσεως Θεοτόκου, Αγίου Αθανασίου και Αγίου Ανδρέα του 
Αιγινίου, Αγίου Αποστόλου Παύλου Μεθώνης ενώ τερμάτισε στον Ιερό Ναό Αγίου 
Γεωργίου Μακρυγιάλου, όπου και η τελετή λήξης.

Δίδοντας το εναρκτήριο έναυσμα της πορείας των ποδηλατών, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης κ. Γεώργιος ευχαρίστησε και συνεχάρη όλους όσοι συνέβαλαν στην 
διοργάνωση, τονίζοντας: «Η 2η Προσκυνηματική Ποδηλατοδρομία ακολουθεί τα 
βήματα του Αποστόλου Παύλου, ξεκινώντας από τον φερώνυμο ιστορικό Ιερό Ναό 
των Αποστόλων Πέτρου και Πέτρου από όπου ο Απόστολος των Εθνών κοινώνησε 
την Χριστιανική Θρησκεία. Σημαντική είναι η υποστήριξη από την 
Αντιπεριφερειάρχη Πιερίας κα Σοφία Μαυρίδου, τον Δήμο Πύδνας-Κολινδρού και 
όλους τους φορείς που στέκονται αρωγοί σε μια πρωτοβουλία θρησκευτικής 
μνήμης και γνωριμίας με το θαυμάσιο φυσικό περιβάλλον,αλλά και άθλησης. Καλή 
και ευχάριστη διαδρομή.»

Ο οικοδεσπότης Δήμαρχος Πύδνας-Κολινδρού Χρήστος Κομπατσιάρης ο οποίος με 
τους συνεργάτες του συνέβαλε στην επιτυχία του εγχειρήματος, επισήμανε: «
Όπως και πρόσφατα τόνισα, για την πετυχημένη ολοκλήρωση της 
2ηςΠροσκυνηματικής Ποδηλατοδρομίας, συμβάλλαμε από κοινού όλοι οι δημοτικοί 
σύμβουλοι και το προσωπικό του Δήμου μας, έτσι ώστε να προχωρούμε άριστα 
στην τέλεση του δρώμενου.



Είμαστε κοντά και δίπλα στις πρωτοβουλίες του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη μας 
και όλων των συνδιοργανωτών, γιατί μέσα από τέτοιες δράσεις θα γνωρίσουμε και 
θα πληροφορηθούμε περισσότερο για τους Λατρευτικούς μας τόπους, αλλά και θα 
αναδειχθεί η Βόρεια Πιερία με την ιστορία και τις φυσικές της ομορφιές. Εύχομαι 
σε όλους τους ποδηλάτες καλή και ευχάριστη διαδρομή. Σας ευχαριστώ όλους για 
τη συμβολή σας».

Η τελετή λήξης
Στην πλατεία του Μακρυγιάλου έμπροσθεν του Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου, σημείο 
του τερματισμού, πραγματοποιήθηκε η τελετή λήξης και η απονομή των 
αναμνηστικών στους συμμετέχοντες και στους υποστηρικτές.

Τους υποδέχθηκαν και προχώρησαν σε χαιρετιστήριες προσφωνήσεις ο 
Πανοσολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Γεώργιος Μιάουρας, εφημέριος του τοπικού 
Ιερού Ναού, ο Βουλευτής Πιερίας κ. Σπύρος Κουλκουδίνας, ο οικοδεσπότης 
Δήμαρχος Πύδνας-Κολινδρούκ. Χρήστος Κομπατσιάρης ο οποίος συνοδευόμενος 
από τους Αντιδημάρχους κ.κ. Μαρία Ναβροζίδου, Ηλία Πολύζο, Δημήτριο Κοεμτζή, 
κήρυξε και το φινάλε της διαδρομής, όπως επίσης και ο πρόεδρος της συλλόγου 
«ΤΡΙΑΣ» Ιορδάνης Παπαδόπουλος.



Παρόντες οι πρόεδροι των Κοινοτήτων, Μακρυγιάλου κ. Σταύρος Κάβουρας και 
Νέας Αγαθούπολης κα Μαρίας Πεσιτζή.

Μεταξύ των επίσημων προσκεκλημένων ήταν η διευθύντρια της Ελληνικής 
Εταιρείας Σήματος Πιστοποίησης Φιλικού Ποδηλατικού Προορισμού και συντάκτης 
τουριστικού ρεπορτάζ κα Βίκυ Καραντζαβέλου.

Στην τελετή λήξης της 2ης Προσκυνηματικής Ποδηλατοδρομίας ο πρόεδρος του 
Πιερικού Οργανισμού Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής κ. Γιώργος Καραλής, 
δήλωσε: «Φέραμε με επιτυχία σε πέρας και τη δεύτερη Προσκυνηματική 
Ποδηλατοδρομία. Θέλω να εκφράσω ως Οργανισμός τις ευχαριστίες μας στον 
Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη μας κ. Γεώργιο, την Αντιπεριφερειάρχη Πιερίας κ. 
Σοφία Μαυρίδου, τον Δήμαρχο Πύδνας-Κολινδρού Χρήστο Κομπατσιάρη και τους 
συνεργάτες του, τον πρόεδρο του «ΤΡΙΑΣ» Ιορδάνη Παπαδόπουλο και όλους τους 
φορείς που συνέδραμαν στην πρωτοβουλία. Η δράση αυτή ουσιαστικά είναι μια 
δράση στα Βήματα του Αποστόλου Παύλου, όπου μέσα από αυτή αναδεικνύουμε τα 
θρησκευτικά μνημεία του νομού μας. Νιώθουμε απόλυτη ικανοποίηση γιατί αυτή η 
προσπάθεια γίνεται πλέον θεσμός και μας δίνει την ευκαιρία να συνεχίζουμε με 
νέες επιλογές διαδρομών από την πληθώρα των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της 
Πιερίας. Είμαστε περήφανοι για το εγχείρημα αυτό. Δικαίως θεωρούμαστε τόπος 
φιλικός στο ποδήλατο».



Η όλη προετοιμασία της διοργάνωσης και η διαδικασία της τέλεσης της 2ης 
Προσκυνηματικής Ποδηλατοδρομίας συντονίσθηκε στον αναλογούντα χρόνο από 
τον Διευθυντή του Π.Ο.Τ.Α.Π. κ. Βασίλη Δήμου πάντα με τη διαρκή υποστήριξη της 
υπεύθυνης εθελοντισμούτου Π.Ο.Τ.Α.Π κας Ροδής Ναβροζίδου και των εθελοντών 
κ. Γιώργου Σαλπιγγίδη και Λάζαρου Ναβροζίδη.

Στην παρουσίαση των τελετών εκκίνησης και τερματισμού ήταν το μέλος της 
Οργανωτικής Επιτροπής κ. Περικλής Χατζηγιάννης.










